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Μήνυμα του Διευθύνοντος Συμβούλου  ΟΛΗ  Μηνά Παπαδάκη για την Επέτειο της Μάχης 
της Κρήτης 

 

Η Μάχη της Κρήτης 21 Μαΐου 1941, αποτελεί μια από τις πιο συγκλονιστικές, πρωτότυπες 
και παράδοξες μάχες του Β΄ Παγκόσμιου Πολέμου. Ήταν η πρώτη αντιστασιακή πράξη των 
αδούλωτων Κρητικών στον ναζιστικό εφιάλτη.  

Οι ανυπότακτοι Κρητικοί έχοντας επίγνωση της σπουδαίας επαναστατικής παράδοσης 
αψήφησαν τη θηριώδη γερμανική υπεροπλία, δεν πτοήθηκαν από την έλλειψη θωράκισης 
της Μεγαλονήσου, δεν απογοητεύθηκαν. Η Κρήτη  ξαρμάτωτη αλλά αγέρωχη,  άγρια και 
αδούλωτη, σήκωσε ψηλά  τη γροθιά της και  αντιλάλησε στα πέρατα της οικουμένης το 
χαλύβδινο φρόνημα της αντίστασης, της αυτοθυσίας για την υπεράσπιση του πατρίου 
εδάφους. 

Σύσσωμοι οι Κρήτες,  μαζί με τον άμαχο πληθυσμό, άνισοι απέναντι στη ναζιστική θηριωδία 
αντέταξαν τα στήθη τους, με αποτέλεσμα να καθυστερήσει η επέλαση των Γερμανών και να 
αλλάξει η προδιαγεγραμμένη εξέλιξη των γεγονότων. Η Κρητική ψυχή, η φλογισμένη από τον 
πόθο της Λευτεριάς, απέδειξε την μεγαλοσύνη της και ανέδειξε τα αθάνατα πολυδύναμα 
στοιχεία που την χαρακτηρίζουν. Στη δύσκολη ώρα ενωμένοι με τους στρατιώτες των 
συμμάχων χωρών της Αγγλίας, της Αυστραλίας και της Νέας Ζηλανδίας, αντιμετώπισαν με 
απαράμιλλο θάρρος την καταιγίδα του ναζισμού. Κι ήταν τέτοια η ανδρεία τους και το 
ασίγαστο πάθος τους που προκάλεσαν τον θαυμασμό των λαών όλου του κόσμου.  

Ογδόντα τέσσερα  χρόνια από τον Μάϊο του 1941 παραμένει στη συλλογική μας μνήμη το  
ανυπέρβλητο παράδειγμα ηρωισμού, παλλαϊκής αντίστασης, αυταπάρνησης και 
φιλοπατρίας,  χαράζοντας το δίδαγμα του φρονήματος των ιδανικών  σε όλες τις νεότερες 
γενιές της χώρας μας.  

Καμία λέξη δεν αρκεί να αποτυπώσει τη θυσία. Αίμα, φωτιά, σφαγή, θηριωδία, φρίκη, 
βαρβαρότητα και ξεριζωμός. Κι όμως απόρθητη η κρητική ψυχή. Η Μάχη της Κρήτης ήταν 
το έπος των κατοίκων της. Σήμερα στα ίδια μαρτυρικά χώματα που ποτίστηκαν με το αίμα 
των ηρώων μας, αποτίουμε φόρο  τιμής.  

Ο Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου συμμετέχει με φυσική παρουσία σε  όλες τις εκδηλώσεις 
της Π.Ε. Ηρακλείου για την 84η Επέτειο της Μάχης της Κρήτης,  στην επιμνημόσυνη δέηση, 
στην δοξολογία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγ. Μηνά  καθώς επίσης και στην κατάθεση 
στεφάνου  στο Μνημείο των Κρητικών αγωνιστών. Μνημείο που καθημερινά μας υπενθυμίζει 
και διαλαλεί ότι  ο Κρητικός λαός δεν ξέρει άλλο τρόπο ζωής από το να ζει ελεύθερος.  
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